

无锡一小学人人会下国际象棋,出了6个世界冠军26个全国冠军

东北塘传“棋”

17年,出6个世界冠军,26个全国冠军。这是个什么样的学校呢?提起无锡东北塘实验小学,当地人都称其为国际象棋冠军的摇篮。在这所小学里,无论孩子还是老师,甚至绝大多数学生家长都会下国际象棋。同样也因为孩子们学习国际象棋的原因,东北塘镇当地也是家家有棋。在这样浓郁的氛围下,超过5成的东北塘人国际象棋都能走几步,不少人还下得挺不错。

一所普通小学为啥能培养出这么多国际象棋冠军?家家有棋的东北塘镇又与国际象棋有着怎样的不解之缘?现代快报记者走进东北塘镇一探究竟。

现代快报记者 唐奕 文/摄



老师在教孩子下国际象棋



学生和德国选手对弈

为丰富孩子课余生活 学校开设国际象棋课

一大早,家住东北塘的10岁女孩张好铉就背上书包去上学了,除了日常的小学课本外,她的小书包里还带着一副国际象棋。

“别看我年纪小,下国际象棋爸爸妈妈都不是我的对手。”张好铉自豪地告诉记者,她在无锡东北塘实验小学上5年级,从小学一年级起就开始接触国际象棋。当时学校每周都设有一节国际象棋课,老师专门带着她和同学们一起下国际象棋。经过5年的培训,张好铉的国际象棋达到了一定水平,曾在2012年亚洲学校国际象棋锦标赛中获得亚军。

而无锡东北塘实验小学会下国际象棋的远不止张好铉一个,该校的校长王剑东告诉记者,出于丰富孩子课余生活的考虑,他从1996年开始就在学校开设了国际象棋的相关课程,让学校的每个孩子都学习国际象棋。

“一开始我们遇到了很多困难。”王剑东告诉记者,当时既没

有老师又没有教材,还有家长不理解,担心学国际象棋会耽误主课学习。可王剑东是个倔脾气,他认准了就不想放弃。那段时间,他一边和少数几个会下国际象棋的老师一起编教材,一边自己上阵教学校的老师下国际象棋,再由老师教给学生。就这样一教二,二教四……一开始老师和学生都叫苦,但是慢慢地入了门,学生们喜欢上了国际象棋,老师的水平也越来越高。而家长担心孩子耽误学习的事也没发生,相反学下国际象棋后,孩子们做事的注意力更集中了,不少下棋好的孩子后来都考上了重点高中,这让家长也放了心。

“大概也就花了一年,东北塘小学的孩子们就都会下国际象棋了。”王剑东告诉记者,世界上有170个国家都流行国际象棋,可以说国际象棋是除了英语之外的“第二语言”,东北塘小学的孩子们都学会了这门第二语言,他们的未来应该更有优势。

17年的时间培养出32个冠军

如果说学校里每个孩子都会下国际象棋了不起,那么更让王剑东自豪的是,东北塘实验小学17年来培养出了32个冠军,其中有6个世界冠军,26个全国冠军。2001年,中国国际象棋高水平后备人才培训基地落户该校,这在全国中小学中是第一家。

为啥能培养出这么多冠军?王剑东告诉记者,一方面是全校普及

国际象棋后形成了孩子们下国际象棋“你追我赶”的氛围,而另一方面学校也采用了定向培养国际象棋专业人才的模式。

对于水平普通的孩子,有普及课程,对于下国际象棋特别有天赋的孩子,则可以在自愿的前提下进入基地学习,基地特意聘请了3名国际级国际象棋大师长期辅导,让孩子们得到最好的老师的指导。

对于进入基地学习的孩子,学校采用白天上普通课程,周末和晚上学习国际象棋的模式,让孩子们学习和下棋两不误,免去家长的后顾之忧。

“如今我们的后备人才培训基地不仅是冠军的摇篮,更是吸引了世界各地的国际象棋爱好者。”王剑东告诉记者,美国、马来西亚、新西兰等国家都有孩子慕名前来学习。

东北塘成棋乡,人人都会“走两步”

更让王剑东欣喜的是,因为孩子学下棋,家长们为了辅导孩子,也都纷纷跟着学国际象棋了。在别的地方,连见都难得见到的国际象棋,仅在东北塘镇就有近10000副,可以说,凡有学生的家庭,必备国际象棋。

“印象最深的是有一个快60岁的爷爷,为了小孙子也特意去学国际象棋。”老人平时只会打麻将,对国际象棋一窍不通,可经不住孙子的软磨硬泡,只好答应下来。为了不

给孙子丢脸,老人还特意请了老师。

经过2个月的紧张学习,这位爷爷和孙子一起参加了学校组织的联赛,并取得了不错的成绩。也正因为像这位老爷爷一样的东北塘人越来越多,东北塘目前已经形成了家家下国际象棋的氛围。现在东北塘小学周边的超市里都可以很方便地买到国际象棋,而东北塘街道也常常会举行国际象棋大赛,不少因为跟着孩子学国际象棋而爱上国际象棋的家长都会踊跃报名。在东北塘的

居民小区里,你也经常能看到家长在院子里搭起小桌子,和孩子聚会对弈国际象棋的场景。

“在云南有个大理,户户有花,而在无锡锡山则有个东北塘镇,家家有棋。”王剑东自豪地告诉记者,现在国人相对陌生的国际象棋,聪明的东北塘人中会“走两步”的,比例就超过了5成。而未来,随着喜欢国际象棋的孩子越来越多,他相信东北塘也将渐渐成为中国的国际象棋之乡。

群英

小升初、初升高衔接班
新小三至新高三精品班
中考冲刺签约预备班

暑假班 第一期 7月4日开课

小升初、初升高衔接班

小升初(新初一)衔接班 提前预习初一知识点,帮助学生从容面对进入初中后新的教学方法、新的学习任务,顺利完成小学到初中的衔接,为初中阶段的学习奠定坚实基础。**另有分班考试班。**
初升高(新高一)衔接班 提前预习高一教材,感受新内容,学习新的学习方法,帮助学生顺利完成由初中到高中阶段学习的新跨越,使得在高中阶段学习、考试中胜人一筹!
每年该班非常火爆,越优秀的学生越喜欢!

新小三至高三精品班

开设新小三至新高三语文(阅读与作文)、数学、英语、物理、化学**复习+预习班**。
小班教学,在学习过程中彰显师生高频互动的优势。精选内容、精讲、精练、拓展解题思路与方法,夯实基础并预习新知识,令学生在新学期中既可学得轻松又能取得优异成绩!

中考冲刺签约预备班

为新初三同学进入我校中考冲刺班学习做准备,在暑期课程结束时,进行中考冲刺班入学测试,合格者进入冲刺班学习,承诺包考一类或二类省重点!(签协议!)
2002-2012年连续十一年中考冲刺班(签协议),90%以上的同学达一类省重点线,100%同学达协议学校!2013年有望再创辉煌!

1对1个性化辅导

【招生对象】传统课堂上效果不理想,希望教学更具有针对性的学生。
【教学模式】诊断测评→找出漏洞→制定个性化辅导方案→因材施教→追踪测评。
【教学目的】让差生起飞;让中等生高飞;让尖子生飞得更高!

英语学习营

新概念英语精读班 小班授课,对牛津教材的补充,全面提高学生的英语水平。
3L快乐英语 容易激起孩子们的学习兴趣,让孩子在快乐中学习英语,在不自觉中运用英语。
国际音标班 学好音标,可以有效地规范化发音、校正不良发音习惯,改善语音语调;掌握了音标,孩子在学习单词时就能克服了机械的死记硬背,大大降低了拼读和记忆单词的难度。

小学生暑假托管班

为了帮助工作繁忙的家长在暑假期间照看并督导学生按质按量完成暑假作业,对学生的学习进行辅导,及时将学生遇到的疑难问题解答并将学习方法融入教学中,注重引导学生养成良好的学习习惯。让学生学的开心,家长放心,做到家长工作和学生学习两不误!